

# Новое проявление сталинской заботы о советских людях

С лиющей радостью, с великой гордостью за свою советскую Родину встретил наш народ постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары».

1 марта 1950 года у радиоприемников и телевизоров тысячи и тысячи трудящихся нашего города с затаенным вниманием вслушивались в каждое слово диктора, передававшего из Москвы эту радостную весть. Сердца советских людей полны горячей благодарности партии большевиков, Советскому Правительству, любимому вождю и учителю товарищу Сталину за отеческую заботу о советском человеке, о всестороннем удовлетворении жизненных потребностей народа.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары» — яркое свидетельство сталинской заботы о советских людях, новое доказательство преимуществ социалистического строя.

Только великие преимущества нашего советского социалистического строя позволили советскому народу добиться выдающихся успехов в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. На основе постоянного роста народного хозяйства неуклонно поднимается благосостояние трудящихся нашей страны.

Коммунистическая партия, Советское Правительство и наш отец и друг великий Сталин проявляют огромную заботу об улучшении благосостояния народа. В то время, как в капиталистических странах растут безработица и нищета трудящихся масс, в нашей стране жизнь становится с каждым днем все более богатой и зажиточной. В отличие от капитализма социализм немыслим без повседневной заботы государства о благосостоянии народа. В этом состоит важнейший закон развития нашего социалистического общества.

Партия и правительство последовательно, из года в год, снижают цены на товары массового потребления. В 1947 году в нашей стране были проведены денежная реформа и отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары. Проведенное вместе с этим снижение цен на товары дало населению в течение года выигрыш в сумме около 86 миллиардов рублей. Второе снижение цен, завершившееся к 1 марта 1949 года, дополнительно обеспечило населению выигрыш в сумме около 71 миллиарда рублей. Уже в прошлом году народное потребление по важнейшим товарам превысило дооценный уровень.

«В связи с новыми успехами в области промышленного и сельскохозяйственного производства в 1949 году, с ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить с 1 марта новое — третье по счету снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления» (Из постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) от 28 февраля 1950 года).

От нового снижения цен выигрыш населения в течение года составит не менее 110 миллиардов рублей. Кроме этого, как указывается в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), вновь значительно поднимется покупательная сила рубля, еще больше улучшится курс советского рубля по сравнению с курсом иностранных валют, произойдет дальнейшее серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих.

В результате нового снижения цен произойдет дальнейшее серьезное повышение доходов крестьян вследствие значительного сокращения крестьянских затрат на покупку узловых промышленных товаров и благодаря тому, что остаются без изменения заготовительные государственные цены на продукты земледелия и животноводства.

Новое снижение цен — яркое доказательство неуклонного роста могущества нашей Родины, свидетельство огромных успехов советского народа, достигнутых в послевоенный период. Эти достижения являются результатом того, что наши руководители — партия большевиков, что нас вдохновляет на новые трудовые подвиги и ведет от победы к победе великий Сталин.

В ответ на новую заботу партии и правительства о росте благосостояния советских людей трудящиеся нашего города умножают свои трудовые усилия в борьбе за досрочное завершение плана послевоенной пятилетки, за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 46 (4642).

Пятница,

3 марта 1950 г.

Цена 20 к.

12  
МАРТА  
1950 года  
День выборов  
в Верховный Совет  
СССР

## Обращение Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

### Ко всем молодым избирателям, к комсомольцам и комсомолкам

Дорогие товарищи!

12 марта 1950 года молодые избиратели, юноши и девушки Советского Союза, вместе со всеми гражданами нашей страны будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Советская молодежь на прошлых выборах в Верховный Совет СССР, следуя призыву Коммунистической партии, единодушно голосовала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, так же как в 1937 и 1946 годах, ленинско-сталинский комсомол выступает в тесном союзе с героической партией большевиков, в общем, едином блоке коммунистов и беспартийных.

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи призывает комсомольцев, комсомолок, всех молодых избирателей нашей страны 12 марта 1950 года единодушно отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашего великого народа — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Из года в год растет и крепнет могущество нашей любимой Советской Родины. Трудящиеся СССР под руководством Коммунистической партии, под мудрым водительством товарища Сталина добились за годы советской власти величайших побед. Наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в могучую индустриально-колхозную державу. Советский народ впервые в мире построил социалистическое общество. У нас ликвидированы эксплуататорские классы и навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Социалистический строй создал неограниченные возможности для роста благосостояния и культуры трудящихся СССР.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза трудятся на началах дружественного сотрудничества во славу нашего социалистического Отечества. В советском обществе утвердилось несокрушимое морально-политическое единство народа. Большевистская партия на основе ленинско-сталинской национальной политики сплотила все народы Советского Союза в единую, братскую семью. Великая дружба народа СССР, вдохновляемая товарищем Сталиным, является одним из главных источников могущества и непобедимости нашей Родины. Советский народ под руководством Коммунистической партии, под водительством товарища Сталина одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, отстоял честь, свободу и независимость своей любимой Родины, спас человечество от угрозы фашистского порабощения.

Вдохновляемая великой партией большевиков, родным и любимым товарищем Сталиным, советская молодежь, комсомольцы и комсомолки всегда шли в первых рядах строителей социализма. Вместе со всем советским народом

наша молодежь героически боролась за социалистическое переустройство страны. В годы Великой Отечественной войны комсомольцы, молодежь доблестно сражались на фронтах и самоотверженно трудились в тылу во имя победы над ненавистным врагом. В послевоенное время молодежь отдает все силы делу дальнейшего укрепления могущества Советской Родины.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз продемонстрируем свою пламенную любовь к социалистическому Отечеству, свое глубокое доверие и безграничную преданность нашей родной Коммунистической партии и нашему великому отцу и учителю величайшему Сталину, свою готовность бессовестно бороться за дальнейшее укрепление социалистического государства, за торжество коммунизма в нашей стране.

Советский народ под руководством Коммунистической партии в послевоенное время победоносно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры Союза Советских Социалистических Республик. Великая программа коммунистического строительства, начертанная товарищем Сталиным в его исторической речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года, с огромным воодушевлением претворяется советским народом в жизнь. Молодые труженики города и деревни высоки несущи знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

В послевоенный период советский народ добился новых выдающихся успехов социалистического строительства, дальнейшего подъема культуры и благосостояния советского народа. Промышленность СССР работает ныне на значительно более высоком уровне, чем до войны, и на более высоком уровне, чем это намечалось пятилетним планом на 1950 год — последний год послевоенного пятилетки. Больших успехов добились и социалистическое сельское хозяйство. Колхозный строй вновь показал свою великую силу и жизненность. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы справились с тяжелыми последствиями войны и двигают вперед развитие сельского хозяйства. Урожай зерновых культур в прошлом году превысил дооценный уровень и почти достиг размеров, установленных пятилетним планом на 1950 год. Таким образом, зерновая проблема в сельском хозяйстве уже решена. Значительно выросло общественное животноводство. Успешно претворяется в жизнь сталинский план преобразования природы.

Партия Ленина—Сталина обеспечила неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни рабочих, крестьян, интеллигентии страны, победившего социализма. Жизнь трудящихся становится все более зажиточной и богатой. Постоянно растет реальная заработка на рабочих и служащих Советского Союза, увеличиваются дохо-

ды советских крестьян. По важнейшим товарам народное потребление уже превысило дооценный уровень. Под солнцем Сталинской Конституции расцвела культура всех народов нашей страны — социалистическая по содержанию, национальная по форме. Советская молодежь широко пользуется всеми благами, завоеванными народами Советского Союза под руководством Коммунистической партии.

Могучий подъем социалистического хозяйства и культуры, рост благосостояния трудящихся СССР является ярчайшим свидетельством великой жизненной силы и подлинно народного характера советского социалистического строя, его неизмеримого превосходства над капиталистическим строем. Советская власть — это подлинно народная власть, не знающая других интересов, кроме интересов народа.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз выразим свою неискреннюю готовность бороться под руководством партии Ленина—Сталина за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей страны, за дальнейший рост социалистической культуры и жизненного уровня трудящихся.

Советское государство — самое демократическое государство в мире. Советский народ — полноправный хозяин своей жизни, своей судьбы; он сам управляет своим социалистическим государством. Советская молодежь, как и все граждане СССР, пользуется всеми политическими правами. Коммунистическая партия, советское правительство смело выдвигают молодежь на руководящую работу в государственных органах, во всех отраслях народного хозяйства, культурного строительства, на командные посты в Советской Армии и Военно-Морском Флоте. У нашей молодежи есть многочисленные общественные организации, свои газеты, журналы, книжные издательства. Девушки и женщины нашей страны имеют равные права с мужчинами и активно участвуют в производственной, общественно-политической и культурной жизни Советского государства. Положение каждого гражданина в нашем социалистическом обществе определяется не имущественным положением, не национальным происхождением, не служебным положением, а личными способностями и личным трудом. Великое счастье жить и трудиться в нашей стране, где все принадлежит народу, где трудящиеся являются полновластными хозяевами своей жизни.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым выразим свое неукротимое стремление и вперед развивать и укреплять под руководством партии большевиков советскую социалистическую демократию.

(Окончание на 2 стр.).

# ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Ко всем молодым избирателям, к комсомольцам и комсомолкам

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Советская молодежь гордится тем, что она живет и трудится в стране победившего социализма, в великую сталинскую эпоху. Наша молодежь распоряжает всеми возможностями для проявления своих творческих сил, способностей, талантов. Коммунистическая партия, любимый учитель и великий друг молодежи товарищ Сталин воспитывали и воспитывают советских людей на великих идеях ленинизма, в духе пламенного советского патриотизма, беззаветной преданности матери-Родине в духе коммунизма. Молодое поколение советских патриотов воспитывается мужественным и стойким, уверенным в своих силах, способным преодолеть любые трудности и препятствия на пути строительства коммунизма. Коммунистическая партия, товарищ Сталин открыли перед нашей молодежью такие перспективы, каких не знает и не может знать придавленная гнетом эксплуатации и бесправия молодежь капиталистических стран.

Молодое поколение нашей страны не знает эксплуатации и подневольного труда. Социалистический строй навсегда покончил с безработицей—этим неизбежным спутником капитализма, бичом рабочего класса, бичом молодежи капиталистических стран. Советским юношам и девушкам, как и всем гражданам СССР, обеспечено право на труд, который стал в нашей стране делом чести, славы, делом доблести и геройства. В то время, как в капиталистических странах труд молодежи занимается, оплачивается намного ниже труда взрослых, в нашей стране молодые рабочие получают наряду со взрослыми равную оплату за равный труд. Партия, советское правительство высоко ценят труд молодежи, удостоили многих молодых тружеников высоких правительственных наград, почетных званий Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии. Тысячи и тысячи юношей и девушек нашей страны награждены за свой доблестный труд орденами и медалями.

Советским юношам и девушкам, как и всем гражданам СССР, обеспечено право на отдых. Коммунистическая партия и советское правительство создали все условия для того, чтобы молодое поколение нашей страны росло жизнерадостным, всесторонне развитым, бодрым, физически здоровым. Молодежи предоставлены широкие возможности пользоваться домами отдыха, здравницами, санаториями. К услугам нашей молодежи—широкая сеть стадионов, гимнастических залов, ванных станций, лыжных баз.

Советской молодежи, как и всем гражданам СССР, обеспечено право на образование. Повсюду в нашей стране работают школы, техникумы, высшие учебные заведения. Успешно осуществляется всеобщее обязательное семилетнее обучение. В высших учебных заведениях, в научно-исследовательских институтах, в лабораториях, в конструкторских бюро растут новые молодые кадры работников науки и техники. Год от го-

да множатся ряды пародий социалистической интеллигенции. У нас действуют сотни тысяч различных культурно-просветительных учреждений—клубов, дворцов культуры, театров, музеев, библиотек, издаются многие миллионы книг. Советское государство ежегодно расходует огромные средства на обучение и воспитание подрастающего поколения. Нашей молодежи открыт доступ ко всем сокровищам науки и культуры. Советская молодежь уверенно смотрит в будущее. Всем этим юноши и девушки нашей страны обязаны большевистской партии, советскому правительству, величайшему Сталину.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз продемонстрируем свою горячую любовь и безграничную благодарность большевистской партии, советскому правительству, родному отцу, учителю и великому другу советской молодежи товарищу Сталину за огромную работу о молодом поколении нашей страны.

Великое счастье быть гражданином Союза Советских Социалистических Республик! Советская молодежь, как и все граждане СССР, гордится правами, предоставленными трудящимся Сталинской Конституцией, и считает великой честью свято выполнять свои обязанности перед социалистической Родиной. Советские юноши и девушки преисполнены высоким сознанием своего гражданского долга. Они и впредь будут строго соблюдать законы Советского государства, неустанно укреплять дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и умножать социалистическую собственность, не жалеть сил, а если понадобится, и самой жизни для защиты социалистического Отечества от империалистических хищников. Советская молодежь будет и впредь под руководством Коммунистической партии неустанно крепить боевую мощь Вооруженных Сил нашего социалистического государства, охраняющих мирный труд и безопасность советского народа.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз продемонстрируем непреклонную готовность свято выполнять свои обязанности перед социалистической Родиной.

Советское государство твердо и последовательно проводит сталинскую политику мира и дружбы между народами. Англо-американские империалисты хотят раздуть пламя нового военного пожара. Они сколачивают военно-политические блоки и сюзьзы, направленные против СССР и стран народной демократии. Но военные авантюры не сулят империалистам ничего иного, кроме катастрофы. Империалистическому лагерю противостоят мощный антиимпериалистический, демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом—несокрушимым оплотом мира во всем мире. Миролюбивая сталинская политика Советского государства выражает

коренные интересы не только советского народа, но и всех свободолюбивых народов мира, всего прогрессивного человечества. Силы демократического лагеря неисчислимые. Они растут и будут расти с каждым днем. На путь социалистического развития прочно встали страны народной демократии—Польша, Чехословакия, Румыния, Венгрия, Болгария, Албания, Монгольская народная республика. Огромное значение для укрепления дела мира и демократии имеет историческая победа многомиллионного китайского народа, разгромившего и изгнавшего империалистов из своей страны и создавшего Китайскую Народную Республику. Дело мира в Европе одержало крупнейшую победу в результате образования Германской Демократической Республики. Фронт сторонников мира растет и крепнет! В этом могучем фронте активно участвует демократическая молодежь всего мира. Советская молодежь неизменно идет в авангарде демократической молодежи всех стран, борясь за мир и дружбу между народами.

Молодые избиратели!

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым еще раз единодушно одобрим сталинскую политику мира и дружбы между народами, выразим свою готовность и впредь неутомимо бороться за прочный мир во всем мире, против поджигателей новой войны.

Советская молодежь, как и весь наш народ, знает, что источником силы и могущества социалистического государства являются мудрая политика Коммунистической партии, гениальное руководство великого Сталина. Коммунистическая партия пользуется великим доверием и любовью всех трудящихся нашей страны. Имя товарища Сталина выражает величие нашей социалистической Родины и окрыляет советских людей в борьбе за торжество коммунизма. Имя товарища Сталина является знамением борьбы трудящихся всего мира за прочный мир, демократию и социализм. Комсомольцы и комсомолки, вся советская молодежь готовы во всем и всегда следовать за славной коммунистической партией, за товарищем Сталиным—гениальным продолжателем бессмертного дела Ленина.

Молодые избиратели!

Еще теснее сплотимся вокруг своей матери—Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), родного Советского правительства, гениального вождя и учителя народов товарища Сталина!

## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Все, как один, отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша Советская социалистическая Родина!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует наша героическая партия большевиков—партия Ленина—Сталина!

Да здравствует лучший друг и учитель советской молодежи, родной и любимый товарищ Сталин!

## Пользуемся всеми правами и свободами

Приближается всенародный праздник—день выборов в Верховный Совет СССР. Новыми трудовыми победами, выпуском сверхплановой продукции отмечают эту знаменательную дату коллективы шахт, заводов, строек.

В эти дни с большим вдохновением трудятся и молодые избиратели, те, кто впервые будет выбирать представителей в высший орган государственной власти.

Советская молодежь—самая счастливая молодежь на земле. Только в нашей стране, уверенно идущей к коммунизму, юноши и девушки пользуются всеми демократическими правами и свободами. У нас нет деления на имущих и неимущих, как в «демократической» Америке и других капиталистических странах.

Там избирательные права урезываются только ради того, чтобы отстранить миллионы людей от участия в выборах. У нас все граждане пользуются одинаковыми избирательными правами, независимо от расовой и национальной принадлежности, от образования и партийности. Только личный труд и личные способности определяют у нас положение человека в обществе.

Я, молодой избиратель, благодаря партию и любимого товарища Сталина за заботу о молодежи. Мне оказали высокую честь, поручив вести политическую работу среди населения. На беседах с избирателями я разъясняю имте огромные права, которые представляют советскому народу Сталинская Конституция.

В день выборов я буду голосовать за кандидатов славного блока коммунистов и беспартийных, за лучших людей нашей страны—Василия Арсентьевича Москвина и Андрея Ивановича Еременко.

В. БЕЛОВ,  
секретарь комсомольской организации прометройконторы.

## Всем нашим счастью мы обязаны партии

Перечитывая Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), всеми своими помыслами и чувствами проникаешься глубокой благодарностью и любовью к нашей коммунистической партии.

Только в нашей стране молодому человеку предоставлены неограниченные возможности избрать свой жизненный путь, определить и раскрыть свои способности.

Три года тому назад я окончил горнопромышленную школу, где получил горняцкую профессию. Работая на шахте «Физкультурник» навалоотбойщиком, я самостоятельно повышал свои знания, изучал горное дело: мне хотелось стать высоквалифицированным горняком. На моем пути не было преград.

Сейчас я учуясь на 2 курсе горного техникума на отделении эксплуатации угольных месторождений. Я получаю государственную стипендию, живу в хорошем общежитии.

Приближается знаменательная для нашего народа дата. С радостью исполним мы, молодые избиратели, свое почетное право—изберем депутатов в высший орган государственной власти.

Я призываю своих сверстников отдать свои голоса за лучших представителей нашего народа—кандидатов Василия Арсентьевича Москвина и Андрея Ивановича Еременко.

Голосуя за них, мы будем голосовать за лучшего друга молодежи дорогого Сталина, за дальнейший культурный рост нашего народа, за процветание науки и искусства.

В. ШМАКОВ,  
студент горного техникума.

## Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

### В передовой бригаде

Обсудив Обращение Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям Советского Союза, коллектив передовой на шахте 9-15 бригады 5-го участка т. Арышева решил дать Родине как

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

3 марта 1950 г.

2 стр.

можно больше высокосортного угля. Пламенные и горячие слова мудрой партии Ленина—Сталина вызвали новый порыв стахановского труда. Выполнение сменное задание на 150—160 процентов, бригада первой на шахте 22 февраля закончила месячный план добывающих уголь.

Сейчас бригада все свои силы, все возможности направляет на завершение плана первого квартала к 12 марта. На ее сверхплановом счету имеется уже около семисот тонн угля. Тт. Арышев, Бугаенко, Вербин, Кушнарев в эти дни перевыполняют свои нормы в полтора с лишним раза.

# Встречи избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР

## Верный сын партии

1 марта у машиностроителей завода «Свет шахтера» было большое оживление. К 5 часам обе смены: сдающая и принимающая готовились к встрече со своим кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР Москвина Василием Арсентьевичем.

Первым выступил начальник производства завода т. Кислица. Он сказал:

— Товарищи! Сегодня мы собрались для того, чтобы встретиться с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Коллектив нашего завода выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу председателя исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся товарища Москвина.

Наши предложения были горячо поддержаны собраниями всех трудящихся нашего города, а Окружная избирательная комиссия зарегистрировала тов. Москвина кандидатом в депутаты.

Такие великие права возможны только в нашей стране, в стране, где расцветает свободная жизнь трудящихся под солнцем Сталинской Конституции, советских людей ведет, вдохновляет на славные дела великая партия Ленина—Сталина и ее рулевой наш вождь товарищ Сталин!

Далее т. Кислица остановился на успехах, которых добился советский народ в послевоенное время, сообщил, что машиностроители готовятся к знаменательному дню — к 12 марта и охарактеризовал трудовую и общественную деятельность тов. Москвина.

— Призываю всех машиностроителей, — продолжал т. Кислица, — 12 марта голосовать за верного сына большевистской партии товарища Москвина!

Известный кузнец-стахановец т. Небытов и станочница цеха № 5 т. Кузьмина рассказали с какой радостью они готовятся ко дню выборов, чтобы отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за товарищей Москвина и Еременко. Последние слова выступающих были посыпаны громом аплодисментов.

— Радостные дни переживают молодые машиностроители, — сказал заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода т. Сивков. — Все юноши и де-

вушки завода готовят достойные производственные подарки ко дню выборов. Молодежь нашего завода единодушно будет голосовать за выдвинутых кандидатов потому, что они являются представителями родной партии, нашего народа. А партия Ленина—Сталина сделала все для молодежи. Перед нами широко открыты дороги к учебе, к труду. Мы пользуемся всеми благами, всеми достоинствами, представленными советскому народу.

На митинге с пламенными речами выступили стахановка цеха № 4 тов. Моторина, заместитель директора завода т. Юрченко.

Сообщение секретаря парторганизации завода т. Немолот о том, что слово предоставлено кандидату в депутаты Верховного Совета СССР тов. Москвина, было встречено бурными аплодисментами.

Тов. Москвин выразил искреннюю признательность машиностроителям, выдвинувшим его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, и сказал, что это доверие целиком относится к коммунистической партии, воспитанником которой он является.

Наш народ во главе коммунистической партии, под водительством мудрого вождя и учителя товарища Сталина построил первое в мире социалистическое общество. В результате великих социалистических преобразований наша страна превратилась в мощную индустриально-колхозную державу.

Партия и советское правительство проявляют неустанный заботу о нашем народе. Эта забота вылилась в новое, третье по счету, снижение цен на предметы массового потребления. На эту заботу мы должны ответить повышением производительности труда, увеличением выпуска продукции, улучшением качества и снижением ее себестоимости.

Тов. Москвин сердечно и горячо поблагодарил машиностроителей за оказанное ему высокое доверие и обещал приложить все свои силы, энергию, жизненный опыт, чтобы наш Кузбасс, наша Родина росли и процветали.

На трибуне горный мастер 18 участка шахты 5-7 т. Пономарев. Рассказав

## За кандидатов сталинского блока

Зал Дома культуры шахты 5-7 завтра вечером не мог вместить всех желающих — столь многолюдным было собрание. Избиратели промышленных предприятий и учреждений района Судженки встретились со своим кандидатом в Совет Союза Верховного Совета СССР Василием Арсентьевичем Москвиным.

Речи выступивших представителей горняков, стекловаров, интеллигентии, партийных и комсомольских работников были проникнуты чувством огромной любви партии большевиков и вождю народа товарищу Сталину, — тому, кто так много сделал для трудящихся, чтобы улучшить их жизнь и благосостояние.

— Широка страна моя родная. Много в ней лесов, полей и рек, Я другой такой страны не знаю, Где так вольно дышит человек...

Такими полными задушевности и чувств словами начала свое выступление директор средней школы № 27 т. Медведчикова. — И всем нашим достижениям, какие бы они ни были, тем, что каждый из нас живет и трудится в свободной стране, — продолжает она, — мы обязаны нашему дорогому вождю и учителю товарищу Сталину. Это он вырастил нас, это он вдохновлял и вдохновляет советский народ на трудовые подвиги. Поэтому-то первое наше слово любви мы обращаем к вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину и его называли первым всенародным кандидатом в советский парламент.

По нашему избирательному округу единодушно выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Василий Арсентьевич Москвин. Нам, работникам народного образования, тов. Москвин близок еще и потому, что его деятельность была также связана с воспитанием молодежи. В день выборов мы все отдадим свои голоса за верного сына Родины Москвина Василия Арсентьевича.

На трибуне горный мастер 18 участка шахты 5-7 т. Пономарев. Рассказав

о тех изменениях в жизни шахтеров, которые произошли благодаря заботе партии большевиков и вождя народа товарища Сталина, он призвал всех отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Москвина Василия Арсентьевича.

— Все свои силы тов. Москвин отдает делу служения народу, — сказал горняк, — он будет достойным избранником и с честью оправдает наше доверие.

Один за другим на трибуну выходят главный инженер стеклозавода т. Костаменос, врач т. Окунь, секретарь шахтого комитета ВЛКСМ т. Боровский, районный инженер шахты т. Захарченко.

— Партия большевиков и товарищ Сталин сделали все, чтобы наша молодежь была счастливой, — говорит тов. Боровский. — Перед советской молодежью открыты неограниченные возможности. Отрадно отметить, что Василий Арсентьевич Москвин, выдвинутый нами кандидатом в депутаты, является воспитанником ленинско-сталинского комсомола. Из чернорабочего в прошлом он вырос до крупного общественного деятеля. Доверие избирателей он оправдает. В день выборов 12 марта мы все, как один, проголосуем за Василия Арсентьевича Москвина и генерала армии Еременко Андрея Ивановича, чью кандидатуру горняки шахты также единодушно поддержали.

Тепло встреченный избирателями, председатель исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Москвин выразил собранию сердечную благодарность за оказанное ему доверие.

— Это доверие, — сказал он, — я целиком отшути к нашей большевистской партии, воспитанником которой я являюсь. Ваше доверие оправдаю, обещаю все свои силы, энергию и жизнь отдать благородному делу служения народу.

## Все силы — на благо Родины

Вчера состоялось собрание горняков шахты № 15, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Василием Арсентьевичем Москвиным. На собрании присутствовало свыше двух тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты.

Первым взял слово доверенное лицо по избирательному участку № 9 инженер т. Лапекин. Он сказал:

— Приближается 12 марта — день выборов в Верховный Совет СССР. Трудящиеся нашей шахты, как и все советские люди, называли первым кандидатом в депутаты вождя народа СССР товарища Сталина.

Вместе с тем коллектив нашей шахты единодушно поддержал выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу председателя исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Москвина Василия Арсентьевича.

Тов. Лапекин подробно характеризует плодотворную трудовую и общественную деятельность тов. Москвина, которую высоко оценили партия и правительство.

Будучи депутатом Верховного Совета РСФСР, — продолжает т. Лапекин, — тов. Москвин с честью оправдывает доверие своих избирателей.

— Горняки нашей шахты — говорит оратор, — с таким же единодушием на своих предвыборных собраниях поддержали выдвижение кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избиратель-

ному округу тов. Еременко Андрея Ивановича. Я призываю вас 12 марта всем, как одному, отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных товарищей Москвина и Еременко. Голосуя за них, мы будем голосовать за политику нашей партии, за дальнейший расцвет любимой Родины. (Бурные аплодисменты).

В своем выступлении секретарь парткома шахты № 15 т. Баранов подчеркнул, что за четыре года, прошедшие со времени последних выборов в Верховный Совет СССР, советский народ под руководством коммунистической партии, под водительством товарища Сталина добился огромных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

К этим выборам советские люди подходят как никогда сплоченными вокруг коммунистической партии и своего горячо любимого вождя товарища Сталина. На этих выборах, как и на предыдущих, коммунисты выступают в едином блоке с беспартийными. Советский народ на долголетнем опыте убедился в правильности политики коммунистической партии, ведущей нашу страну от победы к победе.

Ярким доказательством заботы нашей партии о советском народе является новое снижение цен на товары массового потребления.

— Коммунисты нашей парторганизации единодушно будут голосовать за кандидатов в Верховный Совет СССР товарищей Москвина и Еременко. Я призываю всех горняков шахты с таким же единодушем отдать свои голоса за

кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На трибуну выходит горный мастер 10 участка т. Киселев. Он говорит, что советский народ готовится к выборам в обстановке величайшего доверия партии, в обстановке теснейшей сплоченности вокруг вождя всего прогрессивного человечества товарища Сталина. За годы послевоенной пятилетки наш народ под руководством большевистской партии добился невиданных успехов. Ярким проявлением этих успехов и роста могущества нашей страны является новое снижение цен, вот почему мы будем с радостью голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных товарищей Москвина и Еременко.

Бригадир 4 участка, почетный шахтер т. Яковлев заявил, что коллектив этого участка озабочен подготовкой к выборам досрочным выполнением взятых обязательств и к 1 марта добил 1400 тонн сверхпланового угля. Он выразил полную уверенность, что тов. Москвин сумеет оправдать доверие избирателей и призвал собравшихся единодушно голосовать за его кандидатуру.

— Наш коллектив, — сказал начальник шахты т. Сухачев, — в соревновании, посвященном выборам в Верховный Совет СССР, брал обязательство — выдать к 12 марта 8 тысяч тонн угля сверх плана. Это обязательство не только выполнено, но и перевыполнено. К 1 марта коллектив шахты дополнительно и плану выдал 9 тысяч тонн угля. Поддерживая вашу кандидатуру, — обращается он к товарищу Москвина, — мы, избиратели, хотим видеть в вашем лице на посту депутата Верховного Совета СССР такого государственного

деятеля, каким учит быть товарищ Сталин.

— День выборов, — говорит горнотехнический инспектор т. Иванов, — наш народ встречает с чувством огромной гордости за свою Родину. Советские люди не жалеют сил и труда для досрочного выполнения плана послевоенной пятилетки. На основе роста народного хозяйства неуклонно повышается благосостояние народа. Партия и правительство обявили о новом снижении цен. Этих успехов трудящиеся нашей страны достигли под руководством партии Ленина—Сталина. Я призываю в дни выборов голосовать за достойных сынов нашей партии, кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных тов. Москвина и Еременко. Они с честью оправдывают наше доверие.

Встреченный бурными аплодисментами, с речью перед избирателями выступил тов. Москвин. Он рассказал об успехах нашей страны в послевоенный период, а также остановился на хозяйственных успехах Кузбасса и задачах трудящихся на последующий период.

В заключение тов. Москвин сердечно поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что он приложит все свои силы к тому, чтобы с честью оправдать это доверие.

Собрание горняков решило до дня выборов нести стахановскую вахту и к 12 марта выдать 2.000 тонн дополнительного топлива. В день выборов — 12 марта единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных товарищей Москвина и Еременко.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ». 3 марта 1950 г. 3 стр.

# Трудящиеся единодушно отвечают на заботу партии и правительства новым могучим подъемом политической и производственной активности

## Расцветает наша жизнь

1 марта, как только вернулся после ночной смены домой, я сразу же включил приемник и настроил его на Москву. На сердце было легко и радостно. Иначе и не могло быть. Смену наша бригада закончила хорошо. Вместо 88 вагонов по заданию мы нагрузили 101. Выехали на гора и узнали о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары...

Внимательно я слушал постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Каждое слово говорило о тех всемирно-исторических победах, которых добился наш народ под руководством партии Ленина—Сталина. В эти победы вложен и мой труд.

Свою норму навалоотбойщика я ежедневно перевыполняю. Стахановская работа сделала жизнь моей большой семьи обеспеченной. Мой месячный заработка — 2500—3000 рублей. Все мы хорошо одеты. Четверо детей учатся в школе. В прошлом году я купил приемник, винилолу, швейную машину, велосипед и другие вещи. Новое снижение цен раскрывает новые возможности для радостной и счастливой жизни.

В дни стахановской вахты в честь предстоящих выборов я обязался перевыполнить норму на 130 процентов. Выполню же на 135—140 процентов. Безграничная забота партии и правительства о нас, тружениках, придает новые силы, и я лично берусь давать уголь в полтора раза больше нормы.

С нетерпением я жду дня, когда проголосую за своих кандидатов в депутаты Верховного Совета, которые сумеют оправдать наше доверие и будут неуклонно проводить линию нашей любви моей партии большевиков.

С. СУЛТАНЕЕКОВ,  
навалоотбойщик 1 участка шахты  
9-15.

## Большая радость

В этот день горняки стали собираться в комбинат раньше обычного. В разговорах каждого чувствовалась радость. Беседовали о том, что волновало сердца всех, о чем не успели наговориться дома.

И это не только у нас. Во всех углах нашей великой Родины происходит народное ликование. Новое постановление правительства явилось торжеством для всех. Да и как не торжествовать! Вот, примерно, я—обыкновенный шахтер, зарабатываю три тысячи рублей в месяц. В прошлом году я приобрел велосипед и мотоцикл, а сейчас уже можно подумать и о легковой машине.

В ответ на заботу партии, правительства и лично товарища Сталина я в этот день решил работать за двоих. За мной последовали остальные лавщики. Бригада в целом встала на стахановскую вахту с единственным желанием ежеминно давать по 100 тонн угля сверх плана.

Я старый горняк и видел, как работают лучшие навалоотбойщики нашей шахты. Но в том, как мы трудились в этот день, было что-то особенное. Угольный пласт быстро отступал под напором людей, не чувствовалось усталости. За смену мы выполнили два задания, но этогоказалось мало. В будущем дадим еще больше.

Г. КИРЕЕВ,  
навалоотбойщик 7 участка шахты 5-7.

## С думами о Родине

Недавно я прочитал в газете Обращение Центрального Комитета Всеобщей Коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям.

Простые и задушевные слова этого Обращения до глубины взволновали меня. Партия наша во главе с великими вождями Лениным и Сталиным всегда опиралась на массы трудящихся, всегда жила и живет интересами трудового народа. Все наши думы о судьбе Родины неразрывно связаны с работой нашей партии и ее руководителей.

Думая о победе нашего народа над хищным врагом человечества — фашизмом, зримо ощущаешь, что только благодаря руководству большевистской партии и самоотверженному подвигу великого народа была сломлена фашистская военная машина.

И в эти дни мирного строительства миллионы простых людей зарубежных стран с глубокой симпатией поддерживают борьбу партии за мир во всем мире.

Послевоенные достижения на трудовом фронте наших рабочих и колхозников — лучшее доказательство проводимой в жизнь политики партии.

Мы постоянно ощущаем на себе заботу нашей партии. Взять хотя бы к примеру нашу жизнь.

Общежитие № 4, где я живу, вновь оборудовано. Оно преобразилось на глазах. Сегодня здесь хорошо, как в уютном родном доме. После трудового

дня мы можем хорошо отдохнуть. В комнатах тепло, чисто, на койках постельное белье отличается белесиной и свежестью, на столах и тумбочках скатерти, салфетки, цветы. На окнах занавески, портреты. Недавно завезена сюда мягкая мебель, трюмо.

В выходные дни мы идем в театр или кино. Недавно просмотрели замечательный фильм «Падение Берлина». В красном уголке часто слушаем лекции, читаем газеты. Здесь можно найти и любую новую книгу.

Культурная и обеспеченная жизнь создает благоприятную обстановку для производительной работы.

Я ежедневно перевыполняю задание и хорошо зарабатываю. Мой товарищ по комнате, недавно закончивший горнопромышленную школу, крепильщик Ежеля Николай зарабатывает более двух тысяч рублей в месяц. Таких здесь много.

Хочется работать еще лучше. В день выборов мы будем голосовать за Василия Арсентьевича Москвина и Андрея Ивановича Еременко. Опуская бюллетени за наших кандидатов, мы будем голосовать за партию, за дорогого Сталина, за дальнейшее процветание нашей Родины, за быстрейший подъем культурной и хозяйственной жизни родного государства.

И. ГАВРИЛОВ,  
забойщик 5 участка шахты 9-15.

## За новый расцвет социалистической промышленности

Безграничной радостью наполнилось мое сердце, когда я слушал Обращение Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям. Радовался я за успехи нашей промышленности, выпуск продукции которой возрос только за послевоенные годы чуть ли не наполовину по сравнению с 1940 годом.

Наш труд перестал быть изнурительным. Далеко позади остались корытки, обувшок, подслеповатые кептишки. На моих глазах шахта превратилась в первоклассный завод. Один только наш участок сейчас дает угля в сутки столько, сколько раньше давали все шахты рудника. На участке имеются врубовые машины, первоклассные отечественные транспортеры, электросверла и другие механизмы. Это неизвестно облегчает труд шахтера, удешевляет добчу уг-

ля, а также улучшает его качество.

Партия и правительство последним постановлением довели цены на продовольственные и промышленные товары близко к довоенным. На новую работу мы ответим новыми трудовыми успехами в добче угля.

12 марта советский народ будет выбирать в Верховный Совет СССР достойных из достойных сынов и дочерей народа. Мы знаем, что под мудрым руководством партии Ленина—Сталина они поведут нас на борьбу за новые успехи, за еще больший расцвет всех отраслей народного хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа.

К. МЯСНИКОВ,  
навалоотбойщик 1 участка  
шахты 9-15.

## С чувством гордости за свою Отчизну

Постановление партии и правительства о снижении цен на товары и продукты встречено каждым советским человеком с чувством огромной радости и гордости за свою Родину. Оно еще раз продемонстрировало заботу, которую проявляет партия большевиков и товарищи Сталин о народе. В самом деле, разве есть что-либо подобное в капиталистических странах, где жизнь для простых людей становится с каждым годом тяжелее, где непрерывно растет нищета и безработица.

Через девять дней трудящиеся города, как и весь советский народ, будут выбирать высший орган государственной власти. Кандидатами в депутаты выдвинуты достойные сыны нашей Родины — Василий Арсентьевич Москвин и Андрей Иванович Еременко, посвятившие себя благородной цели служения народу, улучшения его благосостояния.

Доверие трудящихся они оправдают. Лично я знаю генерала армии А. Еременко. В период Великой Отечественной войны, находясь в войсках, которыми он командовал, я был очевидцем его умелой полководческой деятельности. Войска Андрея Ивановича Еременко с честью отстаивали завоевания Октября, освобождая от фашистской нечисти Эстонию, Латвию и Литву.

Я призываю трудящихся города в день выборов всем, как одному, отдать свои голоса за товарищей Москвина и Еременко. Посылая в свой парламент лучших представителей народа, мы тем самым укрепим нашу страну, сделаем жизнь трудящихся еще более светлой и радостной.

Д. ЯКУШЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ завода «Свет шахтера».

## Хочется работать еще лучше

Приветствуя новое постановление Советского Правительства и Центрального Комитета большевистской партии, нет слов выразить глубину чувств, вызванных проявлением той большой заботы родного государства, которую мы ощущаем повседневно, повсюду.

В ответ на эту заботу хочется работать еще больше, еще лучше. Только у нас в стране, где труд стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства, трудящийся знает, что чем крепче и богаче родное государство, тем ярче и зажиточней жизнь каждого человека.

Около трех лет назад я окончил горнопромышленную школу. В этой школе я учился на полном обеспечении государства и получил желаемую профессию. Горячо хотелось отблагодарить партию и правительство за заботу о молодых рабочих, и я с желанием начал трудиться в шахте. Успех в труде принес высокие заработки.

Сейчас я зарабатываю до двух тысяч рублей в месяц. В связи с новым снижением цен на промышленные и продовольственные товары моя реальная заработка значительно повысилась.

Сейчас хочется работать еще лучше, чтобы в подарок Родине дать больше угля к большому и радостному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР.

С. КУЗНЕЦОВ,  
крепильщик 11 участка шахты  
9-15.

## Плоды героического труда

Свой трудовой путь на шахте 9-15 я начал много лет назад. И каждый час, каждый день чувствую на себе отеческую заботу партии и вождя народа Стала.

Чем больше мы дадим стране угля, тем больше будет крепнуть мощь социалистического государства, еще неприступней будут его рубежи. Это хорошо знает каждый из нас и поэтому работает мы, не жалея сил.

Партия и правительство делают все, чтобы жизнь советских людей была счастливой и зажиточной. Особенно ярок об этом говорят послевоенные годы.

Наша промышленность не только восстановлена, но и превзошла довоенный уровень.

Новое, уже третье снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары является плодом героического труда нашего многомиллионного народа.

Сотнями тонн сверхпланового угля отметили коллектив горняков нашего участка на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б).

В. ЛИЩЕНКО,  
помощник начальника 7 участка  
шахты 9-15.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Коллектив Анжерской школы механизации сельского хозяйства выражает свое глубокое соболезнование заведующему учебно-производственными мастерскими школы Афанасьеву Александру Федоровичу и его семье по поводу преждевременной смерти его жены Афанасьевой Валентины Дмитриевны.